

социалните връзки, установени посредством политическите, икономическите, културните и гражданските институции и организации.

На същата среща беше направено заключението, че **"броят на лицата, живеещи под линията на бедност, и социално отхвърлените в Общността е неприемлив"**, и че **"новото общество, основаващо се на развитие на технологиите, предлага огромен потенциал за намаляване на социално отхвърлените"**. Това заключение беше потвърдено и след срещите на ръководителите на страните - членки на ЕС, в Ница (2000 г.) и Стокхолм (2001 г.).

Постигнато беше общо съгласие, че политиките на страните членки по отношение на борбата с бедността и социалната изолация следва да бъдат координирани и да съдържат общи цели в национални планове за действия и програми, представени пред Европейската комисия за насърчаване на сътрудничеството в тази област.

Срещата в Ница през декември 2000 г. прие общи цели в борбата срещу социалната изолация и бедността, за да **"се улесни участието в заетостта и достъпът на всички лица до ресурсите, правата, стоките и услугите; да се предпазят хората от риска за отхвърляне; да се подпомагат най-уязвимите; да се мобилизират всички отговорни институции"**.

Първите двугодишни планове бяха приети от страните членки през юни 2001 г., а първият общ доклад, който синтезира и анализира тези цели, беше приет от Съвета по заетостта и социалните дела на 3 декември 2001 г.

Списъкът на статистическите **"структурни показатели"** беше съгласуван на срещата на върха, състояла се в Ница през декември 2000 г., и включва няколко показателя в областта на социалната кохезия. Този подход беше развит с нови показатели, разработени от Комитета за социална защита, които бяха приети на срещата в Laeken през декември 2001 г.

В документи, приети на посочените срещи, се обявява, че **"социалните плащания във вид на пенсии и социални осигуровки не само допринасят за балансирането и преразпределението на доходите, получавани през целия човешки живот, но и поддържат по-доброто качество на заетостта с последващи икономически изгоди"**.

Решенията на Съвета на Европейския съюз от срещата в Лисабон съдържат основните цели на европейската социална политика. В документите от срещата се цитира интеграцията на хората, отхвърлени от пазара на труда, като **"една от областите, в които дейността на Общността трябва да бъде подкрепена и от страните членки"**. Главната цел на европейската социална политика е **"да се предотвратява и изкоренява бедността и социалната изолация и да се подпомага интеграцията и участието на всички лица в икономическия и социалния живот"**.